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Beleidsplan HOPE XXL 2022
Wat er aan vooraf ging:
In 2008 startte HOPE XXL met het ambitieuze initiatief om te onderzoeken wat nodig is om aan het eind van deze eeuw een wereld te hebben gerealiseerd waarin mensen hun leven met een acht waarderen. Hoe komen we tot een Oktopie? Daarvoor is tot 2015 veel gesproken met jongeren vanuit heel de wereld en hebben vele prominente ouderen hun bijdrage geleverd. Het resulteerde in de Liemers List, oftewel The Declaration of The Things We Have To Do.
De uiteindelijke Liemers List is gepresenteerd bij de Verenigde Nations in New York. Ook werd er in dat jaar besloten tijdens een bijeenkomst van tal van prominenten in De Liemers om in de eigen regio een en ander te gaan toepassen en te trachten de eigen regio op een ACHT te krijgen.  Hiervoor werd de Liemers List ‘omgezet’ in ruim 100 TR8-projecten.
Concrete stappen: 
In nauwe samenwerking met de beide middelbare scholen ‘Liemers College en Candea College’ werd een start gemaakt om jongeren meer te betrekken bij de samenleving en die samenleving meer in de scholen te krijgen. 
In 2020 kreeg het initiatief een enorme versnelling door de subsidie van VWS in het kader van Maatschappelijke Diensttijd. Met deze gelden konden ruim 1250 jongeren zich tachtig uur inzetten voor de samenleving op basis van het gedachtegoed van HOPE XXL.
Concrete lokale vervolgstappen:
Medio 2022 wordt het huidige traject afgesloten, maar er is gerede kans aan te nemen dat we er in september een vervolg op krijgen. Dit dan voor een periode van drie jaar nadat we het MDT-Prooflabel van het ministerie van OCW hebben gekregen. We gaan dan wederom eenzelfde aantal jongeren TR8-projecten laten uitvoeren. 
[bookmark: _GoBack]Een greep uit de projecten die doorlopen en/of op de rol staan. U moet daarbij denken aan projecten waar jongeren zich inzetten voor de samenleving en dat veelal doen in samenwerking met ouderen. We geven een wekelijkse krant uit die bij 35.000 huishoudens gratis wordt verspreid. De krant wordt grotendeels door jongeren volgeschreven onder de vleugels van reguliere journalisten We hebben projecten in het kader van SamenWelzijn waar jongeren en ouderen elkaar ontmoeten en activiteiten ontplooien. We lanceren een app STROOMLIJNERS waar jongeren thuis het energieverbruik omlaag proberen te krijgen. We 

hebben acties rond om Pasen, kerst, oud en nieuw voor eenzame ouderen. Jongeren nemen taken van de gemeente over waar het gaat om onderhoud van parken. Jongeren onderzoeken of klaslokalen niet beter met infrarood kunnen worden verwarmd. Jongeren overleggen en denken mee met provinciebestuur om zo jongeren meer bij de provinciale politiek te betrekken. Jongeren gaan actief deelnemen aan de gemeentepolitiek. Er zijn Valentijn-acties. Er worden theatervoorstellingen gemaakt voor leerlingen van de basisscholen. Jongeren fietsen mee op de duo-fiets. 
Het is een breed palet van activiteiten waarvoor jongeren zich minimaal 80 uur inzetten.
Concrete nationale vervolgstap: Up-date-conferentie
Naast deze praktische uitvoering was het idee geweest om een update van de Liemers List te maken in 2020. Hiervoor hebben de jongeren met prominente wetenschappers gesprekken gevoerd en al amendementen verzameld. Dit gaan we in 2022 ook nog doen. De bedoeling was een conferentie te organiseren (locatie: Eerste kamer) waar 75 jongeren de amendementen zouden bespreken en de Liemers List zouden actualiseren. Door de corona-pandemie kwam hier niet veel terecht en willen we de conferentie in 2022 organiseren. Dit is afhankelijk van hoe de pandemie zich ontwikkelt. De Eerste Kamer zal, door de verbouwing van het Binnenhof, niet de locatie worden. Er wordt nu contact gelegd met het Vredespaleis.
Financieel
In 2022 krijgen we gelden vanuit het Ministerie van VWS. Dit loopt tot september van het huidige jaar. Daarna denken we vanaf september, voor drie jaar, financieel ondersteund te gaan worden door het Ministerie van OCW. We horen medio dit jaar of het wordt toegekend. Het gaat dan om een bedrag van wederom ongeveer anderhalf miljoen euro voor een periode van drie jaar. 
Verder heeft het overkoepelend orgaan van de middelbare scholen in onze regio (Quadraam) honderdduizend euro voor 2022 extra gedoneerd voor de verdere uitrol van de projecten. 
Het stichtingsbestuur houdt toezicht op de uitgaven middels een begroting en tussentijdse rapportages van de boekhouder. De directeur accordeert de lopende uitgaven. Ook de komende jaren controleert de accountant de jaarrekening.  
De gelden worden besteed aan de lopende projecten. Leerlingen die actief meedoen krijgen een vrijwilligersvergoeding van € 220,-- en een projectbudget van € 280,--. Verder zijn er personeelskosten. Negentien mensen zijn betrokken bij de uitvoer cq begeleiding van de jongeren.
Overige kosten zijn er met name op het gebied van communicatie en ict.
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